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Vragen van het lid Bruins Slot (CDA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over budgetplafonds die de vrije artsenkeuze inperken 
(Ingezonden 1 december 2015). 

Vraag 1
Heeft u ervan kennisgenomen dat uit de contractvoorwaarden van zorgverze-
keraars ten aanzien van zorgaanbieders voor 2016 blijkt dat er zelfs met de 
duurste zorgpolis geen garantie voor een arts naar eigen keuze is?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het hanteren van omzetplafonds een beperking is van 
de vrije artsenkeuze? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Klopt het dat afspraken tussen zorgverzekeraars en zorgaanbieders over 
omzetplafonds geheim zijn? Zo ja, bent u dan van mening dat dit betekent 
dat verzekerden onvoldoende geïnformeerd zijn bij het kiezen van de 
zorgverzekeraar? 

Vraag 4
Klopt het dat, als een zorgverzekeraar geld terug vraagt voor behandelingen 
die boven het omzetplafond hebben plaatsgevonden, daarbij niet standaard 
het eventueel betaalde eigen risico aan de verzekerde wordt teruggegeven? 
Zo ja, wat vindt u hiervan? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat zorgverzekeraars met het hanteren van omzetplafonds 
de risico’s verleggen naar de zorgaanbieder? Zo ja, deelt u voorts de mening 
dat dit principieel onjuist is, omdat zorgverzekeraars bestaansrecht ontlenen 
aan het dragen van deze risico’s? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Klopt het dat bij het hanteren van omzetplafonds juist de beste zorgaanbie-
ders per saldo minder patiënten kunnen behandelen, omdat zij vaak wel een 
hoger tarief aangeboden krijgen, maar geen hoger omzetplafond? 

1 Telegraaf 21 november 2015, «Zorgverzekeraar fnuikt vrije keus» en Het Financieele Dagblad 
26 november 2015, «Omzetplafond in zorg bedreigt keuzevrijheid patiënt».
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Vraag 7
Deelt u de mening dat met een zuivere restitutiepolis te allen tijde aanspraak 
gemaakt mag worden bij de aanbieder van eigen keuze, en dat deze 
zorgaanbieder ook te allen tijde deze zorg vergoed moet krijgen van de 
zorgverzekeraar? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Bent u bereid te regelen dat de omzet die door een zorgaanbieder gereali-
seerd wordt in het kader van de behandeling van een verzekerde met een 
restitutiepolis niet meetelt voor het omzetplafond? Zo nee, waarom niet? Zo 
ja, hoe gaat u dit regelen? 

Vraag 9
Bent u bereid zorgverzekeraars in het geval van een naturapolis te verplichten 
aan te geven met wie is gecontracteerd, per zorgsoort te vermelden of 
omzetplafonds gelden en de verzekerde te waarschuwen dat deze mogelijk 
niet terecht kan bij de behandelaar die zijn voorkeur heeft? Zo nee, waarom 
niet?
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